
P o š t e v a n j e d o s t o . 
Neki četertek po poldne pride Tine k sosedovemu Jurčetu, rekoč: „Sta­

vim, Jurče. kar koli ti je drago, da, ako ti z mano vred do sto poštevaš, s t o ­

t i c e ne bodeš imel. Pri poštevanji pa vzemi poljubno število, samo toliko glej, 
da ne bode više od d e s e t . Jurčetu je ta pogodba všeč, ter pošteva, pa lej 
— s t o t i c o ima T i n e . Jurče poskuša še v drugo, v tretje pa — ne more 
prave zadeti; versta na s t o pride vselej le na Tiiieta. Zelo čudno se mu to 
dozdeva. — Tine pa to zastavico dobro ume; on je namreč že doma število 100 
najpred po 11 zmanjševal tako l e : 100 — 11 — 8 9 ; 89 — 11 = 7 8 itd. 
Na ta način je dobil naslednje številke: 89, 78, 67, 56, 45 , 3 4 , 2 3 , 13. 
Te številke si je Tine dobro zapimtil in pri poštevanji le na to pazil, da jih je 
tudi vselej on vjel. Ce tedaj reče Jurče n. pr. 9, reče Tine na to: 9 ­ f ­ 3 = 1 3 ; 
Jurče: 13 ­ f 8 = 30; Tine: 30 ­f­ 3 = 2 3 ; Jurče 33­)­ 4 = 3 7 ; Tine: 37 ­f­ 7 
= 3 4 ; Jurče; 34 ­f­ 5 = 39; Tine: 39 ­f­ 6 = 4 5 ; Jurče: 45 4 ­ 6 = 51 ; 
Tine: 51 -\- 5 = 5 6 ; Jurče: 56 ­ f 7 = 6 3 ; Tine: 63 ­f. 4 = 67 ; Jurče: 
67 ­|— 8 = 75 ; Tine: 75 ­J­ 3 = 78. Sedaj mora zopet Jurče svoje število 
prišteti, pa že čuti, da s t o t i ca ne bode na­nj dospela. Vzame 10 (višjega 
števila ne sme) in reče: 78 ­f. 10 = 88; Tine pridene 1 in ima 89. Jurče 
ne more naprej; kajti, če vzame 10, ima še le 99 , če pa eno prišteje, poreče 

Šolsko blago. 



lahko Tine 10, in tako mora Tine na vsaki način s t o t i c o imeti, kakor hitro 
ima števila 89, 78 , 67 , ktera si je prizadeval vjeti. 

Pa ne samo število 1 0 , tudi v s a k o d r u g o š t e v i l o se lahko določi, 
čez ktero se po zadani pogodbi ne sme prestopati. Ako hoče kdo številko 6 za 
najviše število imeti, se prišteje k omenjenemu številu 1; n. pr. 6 ­J­ 1 — 7. 
Število 7 se od sto odšteva, in dobijo se tele številke: 93 , 86, 79, 73 itd. 
Te številke se morajo dobro zapanititi, če že ne vse, vsaj poslednje t r i , nam­

reč 9 3 , 86 , 79, ktere se pri poštevanji morajo dobivati. — Po tem zgledu se 
lahko vsako drugo število za prištetev določi. Ako želi kdo številko 14 za 
najviše prištevno število imeti, mora se najpred 15 (14 ­f. 1 = 15) od sto 
odštevati, da se dobe števila, ktera gotovo s t o t i c o priverste, in ta s o : 85 , 
70, 5 5 , 40, 3 5 , 10. Za najviše prištevno število 9 se morajo številke 10, 20, 
30 , 40, 50, 60, 70, 80 , 90 dobro pred očmi imeti in skerbeti, da se vjamejo. 
Za najviše prištevno število 5, je ključ 6 (5 ­|­ 1 = 6), s kterim se dobe vo­

divna števila do s t o . 

Naslednje številne verste, kažejo Tinetovo umetnijo jasneje. — Spredaj 
na levi v stoječi versti so najviše prištevavne številke, ktere se po zadani po­

godbi ne smejo prestopati; — številke v ležečih verstah pa so vodivna števila 
do s t o t i c e , ktera se pri poštevanji morajo dobivati. 

Vodivna števila do sto. 
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